

略阳全力做好洪峰过境应急处置

本报记者 朱媛媛 张玉文 司霄

连日来，略阳县上滑甘肃省成县、徽县等地普降大到暴雨，嘉陵江等河流水位上涨。7月23日8时以来，略阳县普降中到大雨、局地暴雨。省水文水资源勘测中心预报，嘉陵江略阳站7月24日17时前后将出现洪峰流量6400立方米每秒（警戒3000立方米每秒、保证4000立方米每秒）。

略阳县立即进入防汛紧急状态和战时状态，根据雨水情况，相继升级启动三级、二级响应。24日13时，嘉陵江略阳站实时流量为5320立方米每秒，县城街道大部被淹。13时39分，该县启动防汛一级应急响应。截至目前，该县已撤离避险7.3万人，其中，县城紧急撤离5.1万人，镇村紧急撤离2.2万人，无人员伤亡报告。

迅速动员部署 强化监测预警

该县及时发布命令，要求各相关部门和单位立即进入县城一级洪水应急响应状态，切实做好应急响应，全体人员迅速进入防洪岗位，集结抢险队伍，备足抢险物资，果断撤离转移洪水威胁区群众，提前做好

抗洪抢险和救援救灾准备，确保人民群众生命安全。

该县对上游雨情、汛情每小时预警研判一次，不定期会商研判，并及时发布预警信息，充分利用手机短信、电视广播、微信网格群、乡村大喇叭、电话告知、入户告知等方式广泛宣传推送雨情、汛情，对接收预警信息不重视、不及时为群众上门提醒动员，做到预警信息传递横向到边、纵向到底，确保“不落一户、不漏一人”。

洪峰过境前，该县已按照统一部署，连夜广泛动员党员、干部、群众，采取划小单元将防汛责任落实到人，对特殊群众上门见面动员，尤其是对留守儿童、老人、妇女、残疾人、边远户、吊庄户、沿江沿河沿沟户等特殊人群落实“一对一”责任，及时撤离到安全地带，并妥善安置。

全面排查隐患 力量下沉一线

7月22日起，该县组织力量对汛期安全隐患进行多轮排查，对低洼易涝区域、道路桥梁、临江临河地区、易滑山体等风险点和449处在

册地灾点、1771处地质灾害风险区、70处山洪灾害区、34座尾矿库等重点领域和部位进行拉网式排查。累计排查隐患486处，加强整改治理，并全部落实撤离避险、巡查管控等应急措施。

该县派出38名联镇县级干部、310名机关干部、2071名镇村干部及网格员持续下沉一线，对可能发生险情、灾情的关键部位、重要场所和环节开展全面督导检查。市级有关领导和包联部门也到该县下沉指导。

初步统计，消防部门调派8车37人并携带6艘橡皮艇，武警支队调派100人携带2艘冲锋舟、4艘橡皮艇，曙光救援队调派3车20人7艘橡皮艇，并调派无人机2台飞手2人参与抢险救援。国网电力公司调派15车80人，并携带应急发电机3台，便携式水泵20台参与。市应急、水利等部门全力支持受灾地区，为抗洪抢险提供支持。

群众安置妥当 水位逐渐下降

24日下午4时许，洪水正在过境略阳县城。虽然窗外雨水渐沥

沥沥，但在该县图书馆临时安置点，10多位转移群众正在阅读喜爱的书籍。南街社区居民陈爱平表示，其住房位于低洼地带已进水，安置点为他们提供了饮水和餐食，社区干部多次提醒他们暂时不要返回。

为应对水情汛情，该县确定多处安全住房二层以上作为安置点，将人员全部转移到安全地带，并妥善安置。此外，紧急设置荣程中学、羌文化广场、南山广场等避险区域。

24日下午6时左右，过境略阳县城的嘉陵江水势趋缓，县城被淹的低洼地带水位已逐渐退去，部分街道上留下淤泥、树枝和垃圾。

为尽快恢复正常秩序和清洁环境，市消防、武警等市级力量和该县干部群众连夜投入到清淤工作中。县城各处，有的用铁锹铲除淤泥，有的用扫把清扫垃圾，还有的利用高压水枪冲洗道路。在县城步行街，一些被淹商户已开始排水清淤、打扫商铺，恢复经营秩序。“之前，我们在社区干部的提醒下，已提前转移了大部分商品，受损较小。”步行街商户刘军表示，预计很快就能恢复营业。

宁强4镇安全撤离群众19562人

本报讯（记者 李佩蓉 王茜 见习记者 张帆）7月24日13时，嘉陵江略阳站实时流量5320立方米每秒。接省水文水资源勘测中心预报，嘉陵江略阳站24日17时前后将出现洪峰流量6400立方米每秒（警戒3000立方米每秒、保证4000立方米每秒），18时左右到达宁强县巨亭镇电站。为应对洪峰过境，该县于当日16时升级启动嘉陵江宁强段一级洪水应急响应。

记者了解到，该县提前组织干部对嘉陵江沿线的巨亭镇、阳平关镇、燕子砭镇、代家坝镇沿江住户和低洼地带的19562名群众转移安置工作，并妥善安置。目前，无人员伤亡报告。

该县坚持应急物资前置、应急队伍前置、应急措施前置，干部迅速集结下沉，78个县级部门单位抽调干部946名，随时待命做好应急抢险救援

准备。县内民兵、武警、交通、电力、公安、消防、住建、三大通信运营商共下沉应急抢险队伍31支385人。市武警支队支援100人，市消防支队支援29人，市曙光救援队支援16人，在一线集结待命。同时，紧急下拨救生衣、救生圈等20余种防汛物资和橡皮艇、冲锋舟7艘，紧急调拨床3100架、被褥3200套和蔬菜、饮用水、肉、方便面等生活物资，充分保障安置群众生活需求。

目前，已设置集中转移安置点8个，组织客车23辆，做好群众转移安置工作。公安交警、交通运输部门协调联动，做好道路、桥梁远端管控，确保应急通道畅通。

同时，加强县内8条嘉陵江支流汛情研判，同步做好撤离避险、防倒灌等措施，并及时向下级四川省广元市通报了县内水文情况。

巨亭镇沉着有序应对洪峰过境

本报讯（记者 李佩蓉 鄂正鹏 王茜）7月24日18时左右，嘉陵江洪峰到达宁强县巨亭镇。好在当日中午，巨亭镇群众转移安置工作已全部完成。

“昨天晚上我们就进入应急状态。接到预警通知后，中午1时20分受洪水威胁的群众全部撤离到位。目前，我们正全力以赴安排好群众生产生活。”巨亭镇党委书记侯勇说。

该镇流溪沟村驻村第一书记罗文波从24日凌晨2时开始，便和镇村干部一同敲门叫醒群众，并帮助大家收拾物资，进行转移。在发现嘉陵江水位持续上涨后，立即扩大转移范围，分散转移安置群众28人。

在黑水村高家湾安置点，110名群众被安全转移安置。镇人大主席李

世海介绍：“目前，我们准备了5天的粮油、80张架子床，发电机、卫星电话、防汛沙袋等应急物资和设备也全部到位。动员群众转移到安置点后，中午已经开伙，保证安置点群众一日三餐按时供应。”

商户许正军告诉记者，在村干部、民兵等帮助下，中午1时许他就将商店里的物资全部转运到了安置点。“到了安置点我们就安心了。政府对转移群众生活安排得很妥当。我准备把抢救出来的雪糕、矿泉水等都捐给安置点的干部和群众。”

截至24日18时，巨亭镇共安全转移1645户3220人。公安、综合执法、民兵、消防、相邻镇街干部等支救援力量138人支援该镇，确保了当地群众生命安全。

城固272个建制村实现公路“三通”

本报讯（通讯员 陈纪华 柴荣）城固县紧紧围绕“交通强县”奋斗目标，不断强化交通先行官的使命担当，进一步畅通经济发展“大动脉”和民生出行“微循环”，持续巩固提升全国“四好农村路”示范县创建成果，县城公路总里程达3143公里，272个建制村实现通硬化路、通客运班车和通邮快递全覆盖。

高标准建优农村路。该县结合“交通强国陕南交通旅游山水画卷”交旅融合试点工作，严把工程设计和造价和质量关，全面畅通主干动脉和毛细血管。2023年，实施农村公路提质升级道路418公里，西官河村至留坝县马道镇公路、孟家坪道路等项目建成投用。

长效管控农村路。该县深入实施“路长制”，全县270条道路共落实三级“路长”287名，设置包抓责任公示牌810面，全县公路管理实现全覆盖。大力开展路警联合执法行动，严厉打击超限超载车辆，智慧交通

平台系统投入试运行，为夯实安全监管责任，提升运输管理水平提供了有力支撑。

精细养护农村路。结合县域道路等级、路况指标等情况分类划设养护段，精细制定道路养护计划，动态完善“一路一档、一桥一档”信息库，目前全县道路列养率、农村公路安全隐患清除率和危桥治理率均达100%。

创新运营农村路。该县加快构建完善以城区为中心、镇办为节点、建制村为末梢的三级城乡客运网络体系，建成二级客运站2个、五级客运站1个，招呼站53个，全县272个建制村通客运班线实现全覆盖，目前运营班线197辆，客运线路70条，客运总里程达2694公里。聚力打造陕甘川渝毗邻地区重要交通物流枢纽，构建形成“一核一带多节点”的物流产业格局，持续推动“四好农村路”高质量发展。

（上接第1版）推动10个县区实施农村生活污水治理设施第三方运维。

加强农业面源污染治理。加强稻渔综合种养环境监管，布设250余个水质监测点。持续推进化肥农药减量增效和畜禽养殖粪污资源化利用，全市主要农作物化肥综合利用率、病虫害绿色防控覆盖率和畜禽粪污资源化利用率分别达到43%、53%和91%。

提升水生态治理能力。实施城固县姜子河、洋县溢水河等8个流域治理项目，新增营造林58.12万亩，实施24个水土保持治理工程，完成新增水土流失治理面积380平方公里，增殖放流水生生物160.8万尾。汉江流域汉中市中心城区、嘉陵江略阳县城段、留坝县褒河流域3个EOD项目纳入中央储备库。

严格日常监管

强化监测预警。在汉江、嘉陵江流域布设64个水质监测断面，建成水质自动监测站16个、特征污染物水质自动监测站3个和42个微型自动监测站，持续强化预警监测和日常巡查，及

时发现处置异常情况，全力保障水质安全。

扎实推进专项整治。坚持以解决突出环境问题为目标，扎实推进入河排污口、工业园区水污染等专项整治。完成汉江、嘉陵江干流及西水水1441个入河排污口排查溯源和161个排口整治，完成全市各级工业园区水污染防治方案编制，推进问题整改，持续提升防治水平。

提升防控能力

制定《汉中市汉江流域（汉中段）“一河一策一图”环境应急响应方案》《嘉陵江流域跨界河湖联合河湖长制工作方案（试行）》，与广元市、陇南市、安康市签订联防联控协议，联合巴中市、陇南市开展陕甘川毗邻地区突发环境事件隐患排查整治。强化危化品运输管控，成功举办“卫士·2023”陕西省突发环境事件应急演练、2024年陕西省非煤矿山暨汉中市防汛抢险综合应急演练，2022年至今我市未发生突发环境事件，环境风险防范能力持续提升。



近日，勉县温泉镇组织镇村干部深入全镇7个村（社区），对大豆玉米复合种植面积进行核查，为大豆玉米种植面积申报和补贴发放提供精准数据。

王冬 摄

勉县同沟寺镇“党建+产业”推进乡村振兴

本报讯（通讯员 周芯怡）今年以来，同沟寺镇坚持党建引领强堡垒，始终把产业发展作为乡村振兴重点，发展特色农业产业，带动农民就近就业增收。

强化党建引领，汇聚青春智慧。将产业发展与干部教育培训相结合，依托镇“火种计划”小组，以“发展特色农业产业”为题，建立集中学习、个人自学、课题研究、网络学习、主题联学、座谈交流“六项机

制”。结合产业发展谋划，开展集中讨论、集思广益，让每个人的“小点子”，汇聚成集体的“大智慧”。

整合资源布局，优化合作模式。充分发挥支部引领、党员示范带动作用，切实将党支部建设在产业链上，形成“镇党委+村党支部+企业（合作社）+农户”的发展模式，构筑“村村有基地、村村有特色、村村有收入”的产业发展格局。近几年，同沟寺镇积极打造“鲜果小镇”，引进智凤农业、百季香泽、张

家李子园等企业发展特色水果种植产业，带领周边群众通过进园务工、运输等实现增收致富。以雪茄烟、浆水菜、猕猴桃果汁、猕猴桃酒为代表，依托域内产业主体，将农产品转化为商品，并依托线上平台推广、宣传，进一步拓宽了产品销售渠道，实现农业产业发展新突破。

发挥示范效应，促进农旅融合。为推动党建引领高质量发展，同沟寺镇组织全体党委班子成员、

村（社区）党支部书记、驻村第一书记到邻镇开展党建现场观摩学习活动，进一步拓宽视野、创新思路、激发干劲。通过充分挖掘人文地理优势，落地汉中智凤农业特色农产品生产企业，探索走出一条以四季仙果“串起”休闲采摘游、以休闲采摘游拉动现代农业、带动服务业的发展之路，逐渐打造出集“产、销、游、娱”等多功能相融合的“精品水果+生态旅游”的果旅融合新业态。

深刻领会精神实质。按照党中央深化财税体制改革的要求，完整准确全面贯彻新发展理念，认真谋划做好国有资产资源收益征收管理。不断提高非税征管工作科学化水平和非税收入分析质量，充分发挥好非税的职能作用。以钉钉子精神做好下半年工作，确保全年目标任务圆满完成。

市国库支付局

日前，市国库支付局召开专题会议，传达学习党的二十届三中全会精神，安排部署贯彻落实措施。要求大家认真学习、深刻领会全会精神实质，充分认识全面深化财税体制改革的重要性和现实紧迫性。对健全宏观经济治理体系、深化财税体制改革，要逐条对照、逐字领会、吃透精神。把贯彻落实全会精神与推动国库支付改革各项工作相结合，着力完善国库支付体制机制，强化资金支付关口管控，管好预算单位“钱袋子”，持续提升国库集中支付管理水平。

（上接第1版）市人社局

7月23日，市人社局党组召开（扩大）会议，传达学习党的二十届三中全会精神，部署学习宣传贯彻措施。要求组织党员干部集中学、开展“党日+”活动研讨学、举办培训班系统学，吃透全会精神实质。邀请宣讲团宣讲、专家辅导，到下属单位和帮扶村宣讲解读，把全会精神宣传到基层群众。确定一批调研课题，深入基层听取群众意见建议，破解人社工作难题。对标《决定》部署，系统谋划好人社领域各项改革任务，聚焦群众急难愁盼，推出一批小切口改革事项，推动人社领域改革落细落实、见行见效。

市科技局

7月22日，市科技局党组召开会议，传达学习党的二十届三中全会精神和省常委会（扩

大）会议、市委常委会（扩大）会议精神，安排部署贯彻落实工作。要求全市科技系统迅速掀起学习宣传贯彻全会精神热潮，做到学深悟透、入脑入心。结合“四下基层”，广泛宣传全会精神，抓好机关干部培训。对标《决定》部署，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，改进科技管理，不断释放创新活力，深入推进科技创新和产业创新深度融合、科技成果转化“三项改革”等举措实施，加快发展新质生产力，做好科技体制机制改革这篇大文章。抓好下半年重点工作，推动全市科技工作迈上新台阶。

市非税局

日前，市非税收入管理局召开专题会议，传达学习党的二十届三中全会精神，安排部署贯彻落实工作。要求大家把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务，利用周例会、“党日+”“书香非税”等载体，组织党员干部认真学习、